

# 飙车炸街不消停,台州警方出手了

## 台州市公安局开展专项行动,50天查处改装飙车385起

通讯员 鲍人省

近日,在台州椒江富民路经商的云南人余某,因多次飙车炫技、拍摄惊险视频网上增粉招商,涉嫌寻衅滋事,被台州市公安局台州湾新区分局处以8天行政拘留。当前,交警、治安、刑侦、法制等公安部门正在联手深挖其他涉案人员、车辆以及场所,推动飙车炫技专项整治趋向高潮。如此大规模的多警种协同作战,在台州实属罕见。

### 飙车炸街,市民不堪其扰

台州警方调查中获悉,街头飙车炫技的大多是寻求刺激的年轻人。每到夜深人静之际,他们三五成群,选择城区主街道或城郊公路,驾驶轿车或擅自改装的大功率摩托车,上演高速行驶、加塞通行、急刹掉头或摩托车翘头后轮行驶等高难度动作。

“晚上10点到12点,富民路一带常有大功率摩托车轰鸣声,如同直升飞机螺旋桨在窗外运转。”家住香榭水岸的居民陈先生说,有些睡眠不好的老人常常被惊醒,生活受影响。

说起飙车炸街,椒江高园小区的张先生仍惊悸不已。今年7月8日凌晨,他从上海出差回来,途经市府大道人行道斑马线,不料3辆大功率摩托车翘头呼啸而至,幸亏他快速侧身避开,才算躲过一劫。

这些年轻人在飙车寻求刺激、发泄情绪的同时,还拍摄视频发至朋友圈要威风、

炫酷取乐,并逐渐成为某些不法分子敛财的工具。

在椒江富民路销售摩托车的云南人余某就是一个典例。为提升经营效益,他同5名摩托车骑手翘头炫技,以自家车行为背景拍摄视频发到网上,吸引市民关注购物……殊不知,这一切早已进入公安机关侦查视线。

“2022年以来,飙车炸街在台州各地时有发生,严重扰乱社会秩序,危及群众生命安全。”台州市公安局交通警察局特勤大队大队长李辉说,截至目前公安机关接到市民报警600余起,为此一张整治大网悄然拉开。

### 50天查处改装飙车385起

8月25日,台州市公安局出台《“飙车炸街”违法犯罪专项整治行动方案》,由交警局牵头,市局情指中心、治安、刑侦、网监、技侦、禁毒、法制等部门配合,迅速掀起整治风暴。

“飙车炸街民愤极大,尽快深挖一批团伙、查扣一批车辆、捣毁一批窝点,切实打出公安机关声威,提升社会满意度和公信力。”台州市公安局党委副书记、常务副局长黄文清掷地有声,担任专案行动领导小组组长。紧接着,市交警局局长王辛微多次参加专案研讨会,针对治理区域、车辆、对象、内容提出指导意见,并要求特勤大队加强与各警种协作,在治理飙车炸街同时,深挖飙车赌博、寻衅滋事、妨碍公务及毒驾

等违法犯罪行为。

根据部署要求,交警局特勤大队负责侦查椒江城区飙车炸街案件,指导督促各县市区交警大队开展专项工作,联系市公安局各警种协同作战。

从8月初开始,特勤大队民警李世辉牵头办理云南籍余某等飙车炸街案。他会同队友使用“便衣踩点”侦查法,从余某摩托车销售店前停放的一辆无牌摩托车入手,分析车辆轨迹视频,查获飙车嫌疑人郭某某、陈某某;并采取街面巡查、比对微信抖音视频等措施,锁定刘某、徐某、郭某某飙车翘头炸街证据,最终敲定余某会同他人飙车、网上增粉招揽生意以及开设窝点推销改装摩托车的违法事实。10月16日上午,迫于公安机关压力,余某主动投案自首。

“余某飙车炸街团伙,来自椒江、黄岩、温岭、玉环等地。随着相关人员到案,台州主城区夜间秩序明显好转,也遏制了安全隐患蔓延气势。”李世辉说,他们还定期召开全市专案推进会,通报各地警情,排名工作进度,推树亮点做法。

在特勤大队推动下,各地专案治理势如破竹。8—10月,交警局直属四大队根据群众举报,依靠技侦手段,查获东海大道轿车飙车嫌疑人周某,进一步拓展思路,查实他前期2次驾驶无牌改装轿车闯红灯逆向行驶等违法记录;天台交警巡查发现职业中专学生汤某强驾驶摩托车翘头炫技,运行“校家警”管理机制,约谈未成年学生监护人;临海杜桥交警通过无人机,侦破花

积山5人飙车团伙;临海大洋中队民警深挖陈某凯改装摩托车案,从中发现盗窃作案线索……

至10月15日,全市打击飙车炸街团伙6起,捣毁非法改装窝点8个,查处飙车炸街案件122起,侦破非法改装机动车案件263起、无证驾驶机动车案件37起,教育处罚1063人。

### 无死角监控,闭环式严管

经过前期专案整治,狠刹了炸街党嚣张气焰,但仍有少数漏网之鱼抱有侥幸心理,隐蔽式飙车炫技。“按照露头就打原则,公安机关加大街面违法评判和无死角监控力度。”李辉说,目前已通过锁定110、122报警平台,12345投诉热线等,及时掌握街面违法动态;落实便衣踩点和铁骑巡查,消除飙车炸街隐患;同步发展9000名市民充当情报信息员,开拓全民防控新局面。

为巩固整治成效,各地交警推行源头教育闭环措施。9月下旬,李某迪等300名飙车炸街违法人员,与交警部门签署《杜绝飙车炸街承诺书》;全市1560家驾驶俱乐部、车辆维修、销售行业负责人,配合交警作出安全责任担当承诺。

在开展警民合作的基础上,各地公安交警强化与市场监管、交通运输等部门协作,严处非法改装企业和把关不严的检验机构。9月13日,天台县龙飞汽车服务公司因擅自改装机动车,被交通运输部门处以2万元罚款。

## 努力在新赛道上跑出精彩

### 2023信息技术应用创新专题研讨会在金华举行

通讯员 楼盼 朱暉 项雅琦  
本报记者 江胜忠

本报讯 近日,以“‘芯’享机遇、‘芯’向未来”为主题的2023信息技术应用创新专题研讨会在金华金义新区举行,来自海内外的知名院士、专家学者、企业家代表及各界人士齐聚一堂,共商信创发展大计、共赢信创美好未来。金华市委书记朱重烈,工信部科技司原一级巡视员、电子科技委秘书长毕开春,工信部教育与考试中心副主任刘明亮,省经信厅副厅长熊伟威,赛迪工业和信息化研究院(集团)有限公司董事长管东升分别致辞。

中国工程院院士郭桂蓉,加拿大工程院院士、欧洲科学院院士、IEEE会士,海南大学学术副校长杨天若,北京航空航天大学教授、国家突出贡献专家张其善(金华籍),龙芯中科技术股份有限公司董事长胡伟武(金华籍),开源中国CEO徐勇,深圳华龙迅达信息技术股份有限公司CEO龙小昂,金华市委常委、秘书长李雄伟,金华市政府副市长章旭升等出席。金华金义新区管委会主任、金东区委书记黄国钧主持。

朱重烈表示,近年来,金华把大力发展战略性新兴产业作为贯彻落实习近平总书记关于数字经济发展重要论述的关键抓手,不断拓展数字时代竞合优势。当前和今后一个时期,金华将坚定扛起“根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌”时代使命,锚定“打造数实融合工业强市”目标,高站位推动信创产业发展,高能级打造信创产业平台,高水平优化信创产业链生态,以数字经济引领产业转型升级,努力在新赛道上抢占先机、赢得主动、跑出精



毕开春在致辞中表示,党和国家高度重视集成电路产业发展,工信部在集成电路领域作出重大部署,通过实施产业基础再造工程,取得了显著成效。本次研讨会对加快我国集成电路产业发展具有重大现实意义。希望金华把创新驱动稳增长摆在更加突出的位置,强化政策和制度赋能,加快产业技术创新,培育更多行业人才,加强产业链协同,努力推动信创产业实现质的有效提升和量的有效增长。

刘明亮在致辞中说,工信部教育与考试中心一直致力于推动信创人才的培养。金华是推动信创产业发展的重点区域,中

心将与地方政府、企业深化沟通合作,推动各个环节有机衔接,共同探索构建信创产业人才培养、评价和产教融合的工作体系,为地方信创产业发展作出更大贡献。

熊伟威在致辞中说,金华坚持把龙芯产业园作为信创产业发展载体,聚合产业链上下游资源,构筑形成信创产业新业态,在全国的知名度和影响力不断扩大。希望金华继续坚定不移走创新发展之路,努力在重点领域信息技术应用创新上加强推广应用,为全省信创产业发展贡献更多力量。

管东升在致辞中表示,中国电子信息产业发展研究院作为工信部直属机构,致

力于面向政府、企业、社会提供集成电路研究咨询、测评认证等服务。今后,研究院将继续发挥高端智库的人才和技术优势,准确把握信创产业发展新机遇,敏锐洞察生态圈重塑新趋势,充分挖掘潜在市场新价值,共同推动金华信创产业创新发展。

开幕式上,与会嘉宾共同见证2023年信创产业项目集中签约及浙江省信创人才考试中心揭牌仪式,并为2023“创芯中国”集成电路创新挑战赛获奖选手颁奖。在主旨论坛环节,郭桂蓉、杨天若、张其善、胡伟武、徐勇、龙小昂等学者嘉宾作报告或主旨演讲。